

FOKUS[®]
OPTIK

metro 

ČTVRTEK 20. ŘÍJNA 2016 Č. 200 • WWW.METRO.CZ

1 + 1
zdarma

AKCE
KONČÍ JIŽ
6.11.
2016

na kompletní dioptrické brýle
a na všechny sluneční brýle



Poříd'te si nové dioptrické nebo sluneční brýle
a druhé pro vás nebo vaše blízké dostanete zcela zdarma!

Zdarma jsou vždy druhé levnější brýle do max. hodnoty 5 000 Kč. Pokud budou druhé brýle dražší než 5 000 Kč, bude vám tato částka odečtena z celkové ceny. Sluneční brýle jsou zdarma v nižší nebo stejné hodnotě. Nevyčerpanou hodnotu slunečních nebo kompletních dioptrických brýlí nelze směnit za peníze ani další zboží. Kompletní dioptrické brýle = obruba + skla. Akce platí ve všech pobočkách FOKUS optik včetně Outletu FAOC Štěrboholy. Slevy se nesčítají, nelze kombinovat sluneční a dioptrické brýle.

Akce neplatí na objednávky v eshopu. Akce platí od 22. 8. 2016 do odvolání.

www.fokusoptik.cz

MOJE MĚŠTO, MOJE METRO



metro® 



LIBEREC V POHÁRU VYZVE FIORENTINU

TRENÉR TRPIŠOVSKÝ VÍ, ŽE JDE O KLÍČOVÝ ZÁPAS STRANA 9



metro

Čtvrtek, 20. října 2016

Č. 200, www.metro.cz
Svátek slavi: Vendelín

Min. 8°
Max. 12°

Největší deník v ČR



Loučení. Ve vesmíru stráví pět měsíců

Z kosmodromu Bajkonur v Kazachstánu včera odstartovala ruská vesmírná loď s tříčlennou posádkou. Na Mezinárodní vesmírnou stanici dopraví Rusy Sergeje Ryzikova (dole) a Andreje Borisenka (nahore) a Američana Shanea Kimbrougha, kteří nahradí tři ze šesti členů stávající posádky. Na stanici by měli strávit pět měsíců.

AP - MAXIM SHIPENKOV

Blbost může vyjít i na miliony

Pojištění odpovědnosti. Lidově nazývaná pojistka proti blbosti kryje drobnosti, ale i nákladné škody na zdraví. **Větší sumy.** Vyplácené částky stále rostou STRANA 2

Pryč z Mosulu

U druhého největšího iráckého města se schyluje k rozhodující bitvě. Stovkám lidí se už z něj i přes odpor islamistů podařilo utéct. STRANA 4

Můj čtenáři

Sloupkařka Julie Červená bilancuje své psaní sloupků pro deník Metro. Za sedm let se hodně změnilo, sebrané sloupky jí teď vycházejí knižně. STRANA 7

INZERCE

Okna a dveře pro váš skvělý projekt

okna a dveře

Slovaktual®

www.slovaktual.cz

Za blbost pojišťovny vyplácí čím dál víc. Někdy až miliony

Jste nešikovní? Za pár stovek můžete být klidnější. Od pojišťovny můžete dostat i statisíce.

Pojistka proti blbosti – tak se jí říká lidově. Pojištění odpovědnosti občana je její oficiální název. Ne každý ho má, ne každý ví, že vůbec existuje. Proto je zajímavé, že se průměrná částka vyplacená na jednu pojistnou událost z pojištění odpovědnosti v posledních letech dost zvýšila.

V roce 2012 činila 12 tisíc korun, letos už je to 20 tisíc korun. „V souvislosti s novým občanským zákoníkem se zvýšily náhrady za škody na zdraví i na majetku. Zároveň se i rozšířil seznam, za který se vyplácí. Tím pádem stoupají částky, které vyplácí pojišťovny na

Kuriózní příběhy z archivů pojišťoven

Pojišťovny ročně pomohou ve více než 100 tisících situacích, kdy lidé svou nešikovností způsobili velké škody. Česká asociace pojišťoven sesbírала několik bizarních příběhů.

- Jezevčík paní Jarmily se paníček vysmekl z obojku a rozeběhl přes silnici. Zmatení řidiči dvou právě projíždějících aut intuitivně strhli volanty, bohužel přímo na sebe. Pes přežil, ale při srážce byla obě vozidla poškozena. Celková škoda dosáhla 192 tisíc korun.
- Pan Josef se rozhodl pokácet

smrk na své zahradě. Měl naplánováno, kam přesně by měl poražený strom spadnout. Jenže vše bylo jinak. Navzdory plánům smrk padl úplně jinam. Přímou na souše-dův plot a kůlnu s veškerou zahradní technikou. Vzniklá škoda dosáhla 43 tisíc korun.

- Pan Milan byl tak zaujat svou přítelkyní, že když za ní běžel do moře, aby při měsíčku nafotil pár erotických fotek, nevíšil si, že místo svého vodotěsného fotoaparátu popadl kamarádovu luxusní zrcadlovku. Vzniklá škoda dosáhla 38 tisíc korun.

jednotlivé pojistné události, a roste i průměrná částka,“ říká Petr Milata, mluvčí ČSOB Pojišťovny.

Pojištění proti blbosti lidem nejčastěji kryje „drobnosti“, jako jsou rozbité mobily či vytopení sousedů, tedy škody

v řádu tisíců. V poslední době ale roste počet škod na zdraví. U nich bývají vyplácené částky vyšší. „Přibývá nám zkušeností i s milionovými škodami,“ potvrdil Václav Höinig z České podnikatelské pojišťovny.

Lidé pojistku neznají

Pojistka na blbost zaplatí škody, které lidé sami, byť omylem způsobili.

- Pouze dvě pětiny Čechů mají toto pojištění sjednané.
- Pro další více než dvě pětiny je toto pojištění buď zbytečné, nebo si případné škody budou hradit ze svých vlastních úspor.
- Téměř pětina lidí tento typ pojištění vůbec nezná. Ukázal to letošní průzkum společnosti AXA.

Běžná pojistka proti blbosti vyjde zhruba od 350 do 700 korun za rok. Ačkoliv jde pojištění odpovědnosti zařadit samostatně, lidé častěji volí pojištění odpovědnosti v rámci pojištění domácnosti. Tato kombinace bývá cenově zvý-

hodněná. U Kooperativy má přibližně 88 procent klientů sjednáno pojištění domácnosti zároveň s připojištěním odpovědnosti. Například u Allianz je to dokonce více než 90 procent.

Nejčastěji pojišťovny evidují škody, které způsobí děti nebo které vzniknou při provozu domácnosti. Vysoké procento oznámených událostí tvoří i újmy zaviněné domácími mazlíčky – hlavně psy.

Odpovědnost vlastníka zvířete je přitom výrazně širší, než tomu bylo před příchodem občanského zákoníku z roku 2014. Dřív majitel zvířete odpovídal za škodu, jen když ji prokazatelně zavinil. V současnosti platí takzvaná objektivní odpovědnost. Majitel je tak za škodu způsobenou jeho zvířetem odpovědný vždy. Takže také například v případě, že psa řádně uvázal, a ten přesto utekl a způsobil škodu. **MAREK HŘÍR**

INZERCE

ZKONTROLUJTE SI, ZDA ZA STARÝ ÚVĚR NEPLATÍTE ZBYTEČNĚ PŘÍLIŠ VYSOKOU SPLÁTKU

Žijeme v době, kterou nikdo z nás nepamatuje, totiž v době mimořádně nízkých úrokových sazeb. Skoro by si člověk mohl říct, proč si vlastně dnes za tak výhodných podmínek nepůjčit? Ale úroky u spotřebitelských úvěrů nebyly vždy tak nízké. Zatímco nyní je poměrně běžné dostat úrok pod sedm procent, před několika lety to bylo kolem 15 %. A to už je velký rozdíl. Podle Martina Kotka, vedoucího úvěrů občanům, z Komerční banky (KB) mohou ale lidé se starými úvěry získat výhodu aktuálních nízkých splátek. Řešením je tzv. konsolidace úvěrů.

SPOJTE STARÉ ÚVĚRY DO JEDNÉ PŮJČKY ZA VÝHODNÝCH PODMÍNEK

„Řada lidí si zvykla, že řádně splácí své staré úvěry s vysokou úrokovou sazbou. Přitom neví, že si tyto nevýhodné půjčky mohou nechat převést na dnešní podmínky, tedy získat velmi nízký úrok, výrazně si snížit splátky a měsíčně tak ušetřit třeba i stovky korun. Takto lze převést více svých závazků, kromě spotřebitelského úvěru například i úvěr z kreditní karty či kontokorent, a spojit vše do jedné jediné a výhodné půjčky,“ zdůrazňuje Martin Kotek.

Komerční banka má pro tyto případy speciální produkt – Optimální půjčku. Pojdme se tedy podívat, jak výhodná může být tato půjčka pro lidi, kteří mají staré úvěry s vysokými úroky.

SNÍŽTE SI MĚSÍČNÍ SPLÁTKU

Zásadní výhodou je, že pokud si v KB vezmete Optimální půjčku, dosáhnete snížení

celkových měsíčních splátek úvěrů, ušetříte na poplatcích spojených se současnými úvěry (protože v Komerční bance žádné poplatky neplatíte) a získáte také lepší přehled o svých závazcích (pokud si spojíte více půjček do jedné - Optimální půjčky). Ve finále vám zůstane více peněz ve vašem rodinném rozpočtu.

Komerční banka nabízí, že splacení starých půjček u jiných bank vyřídí za vás a převede je do Optimální půjčky. Navíc nic neplatíte ani v případě předčasného splacení Optimální půjčky (kdykoli a bez dodatečných nákladů). Oproti jiným bankám „umí“ KB takto sloučit de facto neomezený počet půjček.

Do konce letošního roku vám Komerční banka vrátí za každý úvěr, který si převedete do Optimální půjčky, jednu měsíční splátku.



Více informací o Optimální půjčce získáte na jakékoli pobočce Komerční banky, bezplatně lince 800 521 521 nebo webových stránkách www.kb.cz/optimalnipujcka.

KB

K nákupu dárkový koš ZDARMA

více na www.alza.cz/vanocce



V hodnotě
2 000 Kč

Koktejly i smoothie během okamžiku

PHILIPS



Philips HR2195/00

Stolní mixér připraví skvělé smoothie
Snadno drtí led i seká zeleninu a ovoce
Kvalitní nože ProBlend se šesti břity
Skleněná nádoba 2 l, příkon 900 W

~~2 999,-~~
2 499,-

obj. kód: EAV4050q

Čerstvá šťáva s vlákninou

PHILIPS



Philips HR1919/70

Kvalitní odstředivý odšťavňovač
Nastavitelné množství vlákniny ve šťávě
Nádoba na šťávu 1 l, XXL plnicí otvor
Tichý motor s příkonem 1 000 W

4 999,-

obj. kód: ESO2572m

Hladká tvář každý den

PHILIPS



Philips S5400/06 Series 5000

Pohodlné suché nebo mokré holení
Hlavy otočné do 5 směrů hladce oholí
Bezdrátové holení až 45 minut
Přesný zastříhovač vousů SmartClick

~~2 499,-~~
2 199,-

obj. kód: EAT1136f

Úprava vousů bez nepořádku

PHILIPS



Philips BT7210/15

Zastříhovač s vakuovým odsáváním
Odstrížené vousy končí v zásobníku
Rovnoměrné zastřížení, hřebínek
20 nastavení délek s přesností 0,5 mm

2 099,-

obj. kód: EAT6009r

Snadná příprava a skvělá chuť

Saeco

-11 %

Saeco INCANTO HD8916/09

Automatický kávovar pro skvělé espresso
Italská technologie, keramické mlýnky
Nastavení síly kávy a hrubosti mletí
Nádoba na mléko, automatické čištění

~~17 990,-~~
15 999,-

obj. kód: EAN3534g



Přijďte ochutnat lahodnou kávu

na showroom
v Holešovicích
vždy od 14:00 do 20:00
ve vybraných dnech
od 3. do 29. 11.

Všechny dárky vyřešíte na

alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 20. 10. 2016 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Z Mosulu uteklo na devět set lidí

U druhého největšího iráckého města se schyluje k rozhodující bitvě s islamisty.

Z iráckého města Mosul, které se armáda snaží osvobodit od islamistů, se podařilo uprchnout 900 lidí. Uprchlíci překročili hranice do soused-

ní Sýrie. Jde o první velkou skupinu civilistů od pondělí, kdy irácká armáda zahájila ofenzivu proti bojovníkům Islámského státu. Britská BBC uvedla, že útěk tak velkého množství lidí naznačuje, že islamisté nedokážou všem zabránit, aby z města odešli. Zároveň je ale otázkou, zda se někteří z bojovníků nebudou snažit uprchnout z oblasti stejným způsobem jako tito civilisté. O bitvě o Mosul jednal ruský prezident Vladimir

Putin s tureckým protějškem Erdoganem.

Ten už dříve řekl, že jeho země je odhodlána zúčastnit se operace i rozhodování o budoucím osudu města. Irácký premiér to ale odmítá. Jeho šíity ovládané vládě záleží na tom, aby se na osvobozovací akci převážně sunnitského Mosulu podílely v první řadě její milice. Letecké ofenzivy se zúčastňují vojáci mezinárodní koalice vedené Spojenými státy. **ČTK**



Protestovali proti USA

Policejní vůz včera před americkou ambasádou ve filipínské metropoli Manile opakovaně narazil do demonstrantů, kteří auto předtím napadli. Několik lidí skončilo v nemocnici, desítky policie zatkla. Lidé protestovali proti americké vojenské přítomnosti v zemi. **AP**

INZERCE

SPOLEČNĚ TO DÁME!

#CESKAREPRE VS. NORSKO

11. listopadu, 20:45
Praha - EDEN ARÉNA

www.vstupenkyfotbal.cz od 200 Kč

Princ. Popravili ho

V Saúdské Arábii popravili člena vládnoucí rodiny Saúdu prince Turkiho bin Saúda bin Turkiho Kabíra. Ministerstvo vnitra oznámilo, že byl odsouzen k trestu smrti za zastřelení člověka ve rvačce, jíž se účastnilo více

lidí. Případ vyvolal debatu na sociálních sítích, protože vykonání trestu smrti na členech vládnoucího klanu je neobvyklé. Ke královské rodině patří tisíce lidí a většina z nich má titul princ a princezna. Od činu k popravě

uplynuly pouze tři roky, tedy méně, než bývá v takových případech obvyklé. V Saúdské Arábii letos popravili 134 lidí. Trest smrti se uděluje za zabití, teroristický čin, znásilnění, ozbrojené loupeže a překupnictví drog. **ČTK**

SKUPINA ČEZ
HLAVNÍ PARTNER

aquapalace praha

PERMANENTKA DO VODNÍHO A SAUNOVÉHO SVĚTA ZA VÝHODNOU CENU*

4 699 Kč

10 vstupů do Saunového i Vodního světa
NABÍDKA PLATÍ DO 31. 10. 2016

*Více na www.aquapalace.cz

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Práce - nabídka

• Přijmeme řidiče na MKD s praxí pro stanoviště Praha 5. Podmínka RP C+E, karta do tacho. Praxe 3 roky na kamionové dopravě, hlavní pracovní poměr, stabilní zaměstnání. Tel. 602668445

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmbilim.cz



• **HOLKY PROVOKATÉRY!** Odhali ti svá tajemství! Pošli SMS ve tvaru 44ZAF a text na 909 15 50

• Byla jsem zlobivá holka! **Naplácej mi.** Vlasta 47. Volej na 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 59JGZ a tvůj text!

• Radka 29. Ty správně krásy života jsem ještě nepoznala. Potěšíš nadržенou kočičku? Vytoč 909 801 801 kód SLE99



• **Zrzavá dračice Helena 59.** Možná vypadám jako křehká penzistka, ale zdání hodně klame. Mám to ráda hodně tvrdě! Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 56ZKN a tvůj text!

Zprávy krátce

Krejčíř chce do Česka

Radovan Krejčíř souzený v Jihoafrické republice i v Česku požádal podle serveru news24 o převezení do vlasti. V JAR se údajně chce doznat k trestným činům, ze kterých je obviněn, výměnou za souběžné desetileté tresty za každý z nich. O případném vydání musí ale rozhodnout jihoafrický soud.

Neonacista zranil čtyři policisty

Pravicový extremist včera v Bavorsku zranil čtyři policisty, kteří mu pro jeho nespolehlivost přišli odebrat legálně držené zbraně. Útočník byl zadržen a nyní ho policie vyšetřuje pro pokus o vraždu.

Trest za urážku kandidáta

Rakouský soud potrestal politika vládní sociální demokracie, který označil prezidentského kandidáta Norberta Hofera za nacistu. Za urážku musí zaplatit 6900 eur. **ČTK**

Desatero bezpečného úvěru. Pozor na lichváře a podvodníky

Chystáte se postavit na vlastní nohy? Rádi byste si pořídili nové auto? Chybí vám nábytek a chcete ho dokoupit? Nebo elektroniku? Ale nemáte na to dost peněz? Společnost **Home Credit přichází s deseti radami**, jak se při výběru půjčky nespálit.

ČR | K pohodlnému životu vám chybí jen trochu peněz. A přitom na všech sloupech, plotech i tramvajových zastávkách visí spousta lákavých nabídek na půjčky. Proč tedy neutrhout lístek s telefonním číslem nebo e-mailovou adresou? Jak odolat pokušení a vyhnout se lichvářům i neseriózním kšeftářům?

„Už první dojem hodně napoví,“ varuje Jan Holoch, manažer zákaznické zkušenosti společnosti Home Credit. „Nepoctivý poskytovatel totiž nestojí o publicitu. Nečekejte propracované webové stránky, kde najdete všechny kontaktní údaje, podrobnější informace o půjčce, telefonní čísla pro vaše dotazy nebo kontakt na ombudsmana. Spíše se budete muset spokojit jen s číslem mobilního telefonu nebo obecným e-mailem,“ vysvětluje Holoch. V první řadě si ověřte, zda má společnost k poskytování půjček oprávnění. A dejte na doporučení i zkušenosti svých přátel. Pokud takové nemáte, držte se **Desatera bezpečného úvěrování společnosti Home Credit**.

1. Nejdříve počítejte, zda jste schopni půjčku splácet

Vedte si domácí účetnictví – jednoduchým porovnáním příjmů a výdajů rychle zjistíte, zda budete schopni půjčku bezpečně splácet. Když máte napjatý



Pokud si musíte půjčit peníze, hledejte bezpečné zdroje. Pryč od lichvářů.

rozpočet, kdy vám po započítání všech výdajů moc peněz nezbyvá, podívejte se, kde by se dalo ušetřit.

2. Udržte si dostatečnou finanční rezervu

Vždy se hodí finanční polštář na pokrytí nezbytných výdajů alespoň na půl roku. Pokud žijete od výplaty k výplatě, při výpadku příjmu se rychle dostanete do problémů se splácením. S finanční rezervou mnohem lépe překonáte období s omezeným příjmem.

3. Zvažte, zda půjčka opravdu potřebujete

Půjčkou financujte jen ty věci, které budete užívat delší dobu, než je splatnost půjčky. Například v situaci, kdy si chcete zařídit svůj první byt, vybavení budete užívat více než pět let a na nákup vybavení nechcete šetřit několik let. Nepůjčujte si například na dovolenou, úhradu splátek jiných půjček, drahý telefon...

4. Pečlivě si vyberte správný úvěrový produkt

Hotovostní půjčky – jsou vhodné na větší nákupy. Peníze můžete utratit za jakékoliv zboží nebo služby a poskytovateli půjčky nemusíte dokládat jednotlivé účty za nakoupené zboží.

Splátkový prodej – vhodný při nákupu jedné věci – například sedačky; jde o půjčku na konkrétní zboží nebo službu v jednom místě prodeje.

Kdo nakupuje online, je alternativou nákupu většího počtu položek na splátky portál Koupito.cz: Zde můžete nakoupit na splátky až pět položek z různých e-shopů, dokonce i těch, které splátkový prodej přímo nenabízí.

5. Půjčte si jenom od značkových společností

Vyberte si férového poskytovatele. Poznáte ho podle toho, že má všechna potřebná povolení, nic neskrývá, dokáže poradit se správným nastavením půjčky, nahlíží do registrů...

6. Porovnávejte nabídky, nevolte bez rozmyslu

Sledujte RPSN (oproti úroku zahrnuje všechny náklady spojené s půjčkou); dívejte se i na poplatky za předčasné splacení, možnou výši úvěru, dobu splatnosti. Porovnejte si údaje, pak teprve rozhodněte.

7. V klidu si prostudujte všechny dokumenty

S podpisem smlouvy nespěchejte. Vyhradte si dostatek času, abyste si mohli přečíst veškeré dokumenty. Nečiňte tak ve spěchu.

8. Podepište jediné tu smlouvu, které rozumíte

Při uzavírání smlouvy si všechno ujasněte. Pokud něčemu nerozumíte, neváhejte a klidně se zeptejte. Poctivý poskytovatel vám vše rád vysvětlí.

9. Splátky platte včas a v nesnázích komunikujte

Poznamenejte si přesné termíny úhrady jednotlivých splátek. Počítejte s dobou převodu mezi bankovními účty. Když víte, že nebudete schopni splácet, kontaktujte finanční společnost, hledejte řešení například v podobě odložení splátek.

10. Když vaši žádost o půjčku odmítnou, nepůjčte si

Zodpovědné úvěrové společnosti zájeme o půjčku prověřují, nahlízejí do různých registrů, dopředu posuzují vaši schopnost splácet. Pokud je vaše žádost zamítnuta z důvodu neuhrazených dluhů, kvůli insolvenčnímu, nepůjčte si. Raději se snažte co nejvíce omezit své výdaje, hledat další zdroje příjmů a stabilizovat finanční situaci. (pr)



Sudoku

1	8	6	9		2	7		
					7			
7		5	6					9
	7						6	
				4				
	4					2		
9					1	2		5
			8					
		3	4		9	1	7	6

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 8 Max. 12	Min. 7 Max. 11	Min. 7 Max. 11	Min. 7 Max. 11

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 19,7 °C

Rok výskytu: 1949

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Kvíz

- Konečnou stanicí transsibiřské magistrály z Moskvy je Chaj-šen-waj, tedy:
 - Kursk
 - Vladivostok
 - Archangelsk
- Pražská zoologická zahrada si letos připomíná výročí od svého otevření:
 - 75
 - 85
 - 95
- Opera Kouzelná flétna měla roku 1791 premiéru na předměstí Vídně, kde ji dirigoval sám autor:
 - Debussy
 - Mozart
 - Schikaneder
- Původní budova Městského divadla v Mostě byla zbourána tři roky před otevřením nové:
 - 1952
 - 1982
 - 2012
- Je to deset let, co Taťána Kuchařová získala jako první Češka titul Miss World. Bylo to ve:
 - Varišavě
 - Vídni
 - Římu

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-b, 2.-b, 3.-b, 4.-b, 5.-a.

ČT1

- 14:00 Doktorka Quinová VI
14:45 Dopis
15:05 To je vražda, napsala II
15:55 Vraždy na severu
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny
20:00 StarDance VIII... kolem dokola



- 20:05 **Milí Bakaláři**
V. Menšík a M. Menšíková uvádějí malou retrospektivu bakalářských příběhů J. Dietla a režiséra J. Dudka

- 21:00 Gejzír
21:29 Výsledky losování Šťastných 10
21:30 Máte slovo s M. Jilkovou
22:30 Taggart
23:25 Kingová II
00:10 Rozsudek
00:35 AZ-kvíz
01:05 Objektiv
01:35 Toulavá kamera
02:05 Olomouc, město květin
02:25 Dobré ráno
04:55 13. komnata Jana Kalouska
05:20 Sváteční slovo adventistického kazatele Jindřicha Černošského

ČT2

- 13:10 Benedikto! aneb Jak jsme vítali J. Ratzingera
13:40 10 % Afriky
14:05 Zapomenuté oběti (2/2)
14:55 Domov ve středu Evropy
15:05 Zapomenuté výpravy
15:30 Můj pradědeček Čingischán
16:25 Cisařův poslední valčík
17:20 Obchodník s deštěm
18:15 Herbář: Podzemní
18:45 Večerníček
18:55 Letecké katastrofy
19:40 Postřehy odjinud
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **S kuchařem kolem světa: Indie**
Okouzlující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoli místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:00 Bedekr III
21:30 Nahoru a dolů
Hedvábnou stezkou (7)
22:10 Tobruk
Válečné drama (ČR, 2008)
23:50 **Queer: Veřejná tajemství**
00:20 Sestřička Jackie VI (8/12)
00:45 Californication VII (7)
01:10 Uchem jehly
01:40 O kapitánu Janovi
01:55 Poutě živé a vzkrísené
02:15 Hrajte vám... Stříbrňanka
02:45 Příběhy obrácení
03:15 Všichni pod Říp!
03:40 Uchem jehly

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
12:30 Dva a půl chlapa VIII (6)
12:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (682)
14:00 Beze stopy V (15)
15:00 Beze stopy V (16)
15:55 Kriminálka Las Vegas XIV
17:00 Odpolní Televizní noviny, Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3109)
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Ordinace v růžové zahradě 2 (682)**
Seriál (ČR, 2016). Jindřich se musí postarat o Čendova štěně. Heluš má plán, jak překazí svatbu Babákové. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, M. Zouhar, M. Randová, M. Stránský, A. Kerestešová a další

- 21:35 Hvězdná párty
22:40 Prásk!
23:15 300: Bitva u Thermopyl
Historické drama (USA, 2006)
01:35 **Beze stopy V (15)**
Krimiseriál (USA, 2006)
02:25 **Beze stopy V (16)**
Krimiseriál (USA, 2006)
03:25 **Co na to Češi**
04:05 **Ordinace v růžové zahradě (12)**

PRIMA

- 12:10 Siska III (6)
Krimiseriál (N, 2001)
13:35 Komisař Rex VII (12)
Krimiseriál (N/Rak., 2002)
14:35 Castle na zabiti VI (10)
Krimiseriál (USA, 2013)
15:35 Rosamunde Pilcherová: Dokud jsi tady
Romantický zpravý
17:30 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divácké zprávy
19:55 TOP STAR



- 20:15 **Dr. Dokonalý (8)**
Lékařský seriál (SR, 2012). Doktor Ludskeho vyhledá ženu, která se domnívá, že jejímu nemocnému synovi dopomohl k smrti její bývalý manžel. Byl by zdrcený otec něčeho takového schopen? Hrají: T. Mašťal, E. Sakálová, V. Kobieslav a další

- 21:30 TOP STAR magazin
22:30 Ano, šéfe!
23:45 **Pečeme podle hvězd**
00:30 **Místo činu: Mnichov (1)**
Krimiseriál (N, 2002-2004)
02:25 **Siska III (6)**
Krimiseriál (N, 2001)
03:25 **Komisař Rex VII (12)**
Krimiseriál (N/Rak., 2002)

PRIMA COOL

- 12:50 Simpsonovi XXVII (17-20)
14:45 Teorie velkého třesku IV (7)
Nedostatečnost omluvy. Sitcom (USA, 2010)
15:15 Teorie velkého třesku IV (8)
Jednadvacetisekundové vzrušení. Sitcom (USA, 2010)
15:40 Griffinovi VII (13)
16:10 Hvězdná brána IX (13)
17:10 Top Gear VIII
18:15 Simpsonovi XXVII (21, 22)
19:15 Simpsonovi (1, 2)



- 20:15 **Autosalon**
21:20 **Teorie velkého třesku IV (9)**
Sitcom (USA, 2010)
21:50 **Teorie velkého třesku IV (10)**
Sitcom (USA, 2010)
22:20 **Wanted**
Akční thriller (USA/N, 2008)
00:40 **Poslední chlap na Zemi II (7)**
Sitcom (USA, 2015)
01:10 **Everest: Za hranice možnosti II (3)**
02:10 **Hannibal II (12)**
Hororový seriál (USA, 2014)
03:00 **Živí mrtví IV (6)**
Hororový seriál (USA, 2013)
03:45 **Alias II (5, 6)**

OČKO

- 06:00 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Očko hity
12:00 Očko news
12:05 Očko hity
Klipy nonstop
14:00 Očko news
Hudba, film, zábava - nikdy a nic nám neutče
14:05 Očko hity
Klipy nonstop
15:00 Trendy tuning s Terez
Tipy, jak se nalíčit
15:05 Očko hity
Klipy nonstop



- 15:30 **Očko news**
Hudba, film, zábava - nikdy a nic nám neutče
15:50 G2 Band Academy
Z garáže na stage
16:00 Očko chart
Hitparáda diváků Očka
18:00 Očko hity
Klipy nonstop
18:30 Digital Love
Dance, house music, clubbing a DJs
19:00 Očko news
Hudba, film, zábava - nikdy a nic nám neutče
19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle diváků Očka
20:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
21:00 Očko hity
22:00 Očko flirt

Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ

BYLO MI TŘICET LET A PORODILA
JSEM DÍTĚ

MŮJ ČTENÁŘI...

Naprostu přesně si pamatuju, jak jsem psala svůj úplně první sloupek. Tématem nebyly mateřské příhody a vopruzy, ale single život třicetileté holky, který podle mě rozhodně nebyl tak úchvatný, jak se o tom psalo v časopisech. Bylo předjaří roku 2009, podobně sychravé počasí jako dneska. A aby byla atmosféra zrodu série mých osamělých litaní dokonale pochmurná, tak nám ještě v domě vypnuli proud kvůli jakési nutné údržbě. Takže jsem ten text psala v ztemnělém bytě při svíčkách a modlila se, aby mi vydržela baterka v notebooku. Kdyby se mě tehdy někdo zeptal, kde se vidím za sedm let, asi bych odpověděla něco nepublikovatelného,

Citát

Za ty roky jsem změnila práci, přestěhovala se a sloupek musel změnit podtitul.

ho, pepného a hodně pesimistického. Vždyť já jsem si dokonce začala spořit pro případ, že bych nakonec fakt zůstala sama a stala se třeba single matkou... Za ty roky jsem změnila práci, přestěhovala se a sloupek musel mimo jiné změnit podtitul, protože Julie přestala být single, vdala se a má dvouleté dítě. Prvních pět let mých někdy veselých, místy trochu beznadějných sloupků vyšlo právě jako knížka. Jmenuje se Julie Červená: Je mi třicet a jsem single a je nepřehlédnutelně růžová. Jsem vděčná minulému šéfredaktorovi deníku Metro, že sloupky tehdy schválil, a tomu současnému šéfredaktorovi, že je po svém nástupu do funkce nezrušil. Vážím si všech milých i velice kritických čtenářských reakcí a se zvláštním dojetím vzpomínám na jednoho pána z Letné. Byl také sám a mé nakvašené texty, ve kterých byla velká dávka nadsázky, bral naprosto vážně. Poslal mi povzbuzující dopisy, kde mě ujišťoval, že všechno dobře dopadne. Takže můj laskavý čtenáři, nakonec to opravdu dobře dopadlo a první část příběhu Julie Červené má happy end (k dostání u vašich knihkupců!). Což jí ovšem nebrání, aby ve svých sloupcích brblala dál. Naštěstí je pořád o čem psát. I když už nejsem single.

Dopisy a vzkazy

Nádraží

Je hezké, že Správa železniční dopravní cesty vypořádala italskou železniční firmu Grandi Stazione z Hlavního nádraží. Nechtělo by to se ale spíš zamyslet, proč vůbec tehdejší vedení ještě nerozdělných Českých drah budouv této firmě přikleplo? Proč ji tehdy neopravilo samo? Stačilo ještě pár let a Fantova budova by dopadla jako každým dnem zpustlejší bývalé nádraží Vyšehrad. Hlavní nádraží má s Vyšehradem více společného – na výzdobě Vyšehradu lze spatřit secesní štuky podobné jako na Hlavním nádraží. Navrhuj, aby stejně jako v případě Hlavního nádraží bylo nádraží Vyšehrad vyvláštěně nebo za zůstatkovou hodnotu vykoupeno pro naprosté zanedbání údržby památkové budovy. Budovu by mohlo zpět koupit SZDC a udělat si v ní kanceláře, je vidět, že je potřeba, neboť si zakoupilo squaterskou Kliniku na Žižkově. Zpustlost nádraží Vyšehrad je vystavena na odív všem cestujícím mezinárodní tratě Praha – Plzeň – Mnichov.

MARTIN KUBÍK, PRAHA

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Jsme suverénní země a je na našem rozhodnutí, s kým se setkáme nebo nesetkáme.“

DANIEL HERMAN, MINISTR
KULTURY

Ministr odmítá kritiku vrcholných politiků za jeho setkání s dalajlámou.

Slovo dne

LITANIE

(ze sloupku Julie Červené na této straně)

1. katolická modlitba, v níž se předříkávač a věřící dlouhou řadou oslovení a prosb střídavě obrací k bohu a světům; 2. obšírný výklad, často něco vypočítavější, vyčítavý, nařikavý, 3. dlouhá řeč

ZDROJ: AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV

INZERCE

HOROSKOP na čtvrtek 20. 10.

Horoskop budoucnosti na míru

28let praxe. Víím, co vás čeká.

Volejte na **906 70 30 35** nebo pište SMS ve tvaru **16UFD** na číslo **904 30 55** a ptejte se!

Astrolog Jindřich

Beran 21/3–20/4
Netrapte se řečmi vašeho okolí, to je totiž schopné nasadit vašemu protějšku psi hlavu. Vše si raději prověřujte v praxi.

Váhy 23/9–23/10
Bude se před vámi rýsovat příjemný večer po boku ještě sympatičtějšího protějšku, tak si to nepokazte drobnými hádkami.

Býk 21/4–21/5
Zamrzí vás, že partner není v nějaké záležitosti chápavější, ale neměli byste se kvůli tomu rmoutit celý den, to by nepřidalo.

Štír 24/10–22/11
Prestože byste málem přísahali, nějaké věci vám trochu nabourají důvěryhodnost, ale váš miláček bude obdivuhodný, uvidíte.

Bliženci 22/5–21/6
Vaše odhodlání nevzdávat se a jít si za svým bude vašemu milovanému poměrně imponovat, jenom se zbytečně stále nepřepínajte.

Střelec 23/11–21/12
Nebude se vám chtít smířovat s tím, že už na sebe máte mnohem méně času než kdysi, a pokuste se s tím něco udělat už dnes.

Rak 22/6–22/7
Strávit delší čas spolu vám udělá jenom dobře, zvláště pokud dosud nebydíte společně. A vyplnit ho budete umět opravdu dobře.

Kozoroh 22/12–20/1
Dostane se vám dnes mílého pozvání, které byste rozhodně neměli odmítat, i kdybyste potom neplánovali další pokračování.

Lev 23/7–22/8
Některé věci se vám budou zdát při dnešku poměrně divné, tak na ně zkuste zavést debatu a hned budete vědět lépe, na čem jste.

Vodňář 21/1–20/2
Zaujme vás někdo z vašeho okolí, koho jste zatím vnímali docela jinak než jako potenciálního partnera. A bude to oboustranné.

Panna 23/8–22/9
Dnes budete trochu jako baron Prášil, a to ani nebudete mít zásadní důvod, proč se snažit vymýšlet výmluvy či zveličovat.

Ryby 21/2–20/3
To, že je to konečně ten pravý, poznáte podle toho, že z plejády potenciálních platoniků vyjde jako dosti akční jednička.

Řešení sudoku

1	8	6	9	5	2	7	4	3
4	3	9	1	8	7	6	5	2
7	2	5	6	3	4	8	1	9
5	7	1	2	9	3	4	6	8
6	9	2	7	4	8	5	3	1
3	4	8	5	1	6	9	2	7
9	6	4	3	7	1	2	8	5
2	1	7	8	6	5	3	9	4
8	5	3	4	2	9	1	7	6

Anketa Jste pro, aby z magiátraly u Muzea zmizela auta?



Soňa Kuchařová
Pro řidiče je nutná.
Pro turisty odstrašující.



Vojta Noky
Ne, jsem zvyklý tudy jezdit a nerad si zvykám na nové věci.



Šimon Tokar
Určitě, už aby se začalo kopat.

Komiks



VĚŠTBA LÁSKY!

Jedinečná příležitost!

Konečně zjistíte zda vás miluje!

Stačí poslat SMS ve tvaru **61JVS**
a svůj dotaz na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55K6 vč. DPH, 1min/70K6 vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



SUV a červené k tomu. To chtějí české ženy

Zajímá je síla motoru, ale důležitější je velký kufř a bezpečí dětí.

Když americký server iSeeCars.com před třemi roky provedl průzkum, jaká auta chtějí ženy, vyhrály kombíky a rodinné MPV, a to ve stříbrné barvě. Mnoho se nezměnilo ani v novém sledování, kdy 1017 žen vyzpovídalo české zastoupení automobilky Kia.

Ženy žijící v Česku sice mají stříbrnou stále rády, ale až na druhém místě. Vede červená. Ale barva není překvapivě hlavním faktorem ovlivňujícím výběr. Je to velikost auta a jeho variabilita. Chtějí prostě dělníka a stěhováka. Zatímco muži se chtějí bavit, ženy myslí na rodinu.

Při pořízení nového vozu by kupovaly nejraději SUV nebo vozy ve variantě kombi. Kromě ceny se přitom při výběru auta rozhodují především podle jeho technických parametrů, jako je výkon, prostornost či spotřeba, a také na základě spolehlivosti a bezpečnosti.

Každá šestá žena přitom rozhoduje o výběru auta sama a téměř třetina žen přiznává, že je při výběru vozu dokáže alespoň zčásti ovlivnit reklama. Průzkum také ukázal, že pětina žen by si



Více než třetina si ho pořídila ze svých vlastních úspor.

PROFIMEDIA.CZ

rada pořídila rovnou dva vozy naráz. Nejoblíbenějším typem automobilu je SUV, které by si rada pořídila třetina žen (34 procent).

Necelá třetina dotázaných (32 procent) by potom doma rada viděla jakékoli kombi s velkým kufrem. Malé autíčko preferuje 28 procent respondentek, zatímco sedan by si pořídila pouze pětina českých žen.

Nejpreferovanějšími barvami jsou přitom červená a stříbrná. Tyto barvy by na svém autě uvítalo 37 procent, respektive 32 procent žen. Na

třetím místě se s odstupem umístila modrá, která se líbí čtvrtině dotazovaných.

„Zajímavé je, že ačkoli třetina žen by si rada pořídila SUV, zatím ho vlastní pouze pět procent z nich. Průzkum však potvrzuje dlouhodobý trend posledních let, kterým je stále se zvyšující zájem o vozy ze segmentu SUV,“ říká Kateřina Jougličková z Kia Motors Czech.

Nejčastěji ženy přitom vlastní kombíky (30 procent) či sedany (29 procent), které jsou s odstupem následovány malými vozy. **PETR HOLEČEK**

Kdo rozhoduje?

Ženský hlas zaznívá při koupi nového vozu v 90 % případů.

- Zpravidla jde o společné rozhodnutí obou partnerů (61 %), v některých případech rozhoduje dokonce celá rodina (13 %).
- Samostatně o volbě značky a typu nového vozu rozhoduje celých 15 % žen a pouze v 10 % případů rozhoduje výhradně muž. První auto si pořídily téměř tři čtvrtiny žen do 30 let věku.

Autobest 2017. Anketa už zná finalisty

SEAT Ateca, který je od letošního června úspěšně uváděn na evropské trhy, patří mezi pět finalistů prestižní ankety Autobest 2017, jednoho z nejrenomovanějších ocenění v Evropě, na základě hlasování 31 odborných novinářů reprezentujících různé země.

Vítězný model bude oznámen v polovině prosince po srovnávacích testech. Vedle Ateky je mezi finalisty ještě Citroën C3, Kia Niro, Peugeot 3008 a Toyota C-HR. **HOPE**

Tryskobrouk. Umí pádit až 328 km/h



Speciálně upravený Volkswagen Beetle stanovil nový rychlostní rekord v rámci tradiční akce World of Speed Event na pláňích vyschlého amerického jezera Bonneville v Utahu. Beetle LSR (Land Speed Record) poháněný motorem 2.0 TSI s přepínáním turbodmychadlem a přímým vstříkáváním paliva dosáhl na jednomílovém úseku rychlosti 328,195 kilometru za hodinu, což je nejvyšší zaznamenaná rychlost v historii modelu Beetle. **HOPE**

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** UŽ ZÍTRA

JEN
25 Kč

UTAJENÉ ŽIVOTY NEJVĚTŠÍCH ČECHŮ

- Romantik Karel Hynek Mácha? Jeho erotický deník leckoho šokuje
- Mučedník Karel Havlíček Borovský? V Brixenu měl dům a apanáž
- A co Božena Němcová? Tyl? Palacký?

Evropská liga: tři kluby chtějí body

Sparta, Plzeň i Liberec potřebují dnes v poháru uspět, aby mohly myslet na postup.



Citát

Klíčový zápas to není, ale je to další důležitý duel a chceme jej zvládnout vítězně.

ROMAN PIVARNÍK
TRENÉR FOTBALISTŮ VIKTORIE PLZEŇ

Po dvou zápasech ve skupinách Evropské ligy je na tom nejlépe Sparta, která před třemi týdny porazila 3:1 slavný Inter Milán. Na italský klub se nyní může těšit Liberec.

Severočeši nastoupí dnes od 19 hodin proti čtrnáctému celku italské Serie A, Fiorentině. „Bude to klíčové utkání,“ souhlasil trenér Jindřich Trpišovský. Liberec má totiž zatím jen bod, a tak potřebuje přidat minimálně další. „Minimálně dva ze čtyř zbylých zápasů musíme vyhrát. Pořád doufám, že budeme do posledního kola hrát o postup,“ uvedl Trpišovský.

Už zmíněnou Spartu vede stále David Holoubek a dnes od 19 hodin ho čeká duel na půdě izraelského celku Beer Ševa. Sparta je povzbuzená ligovou výhrou 3:0 nad Jihlavou, ale stále bojuje se sestavou. „Nějaká rotace se čekat nedá. Ale máme mladé, šikovné hráče, třeba je překvapíme právě tím,“ uvedl Holoubek.

Nouzové přistání

Cesta fotbalistů Fenerbahce Istanbul na dnešní zápas Evropské ligy s Manchesterem United se nečekaně protáhla.

- Letadlo s hráči a funkcionáři tureckého klubu muselo nouzově přistát v Budapešti poté, co piloti v kokpitu zjistili poškození čelního skla po srážce s ptákem.

- Fotbalisté pak museli čekat, než pro ně dorazí nový stroj vypravený z Istanbulu.

Plzeň hraje před nedělním duelem se Spartou doma také dnes, kdy od 21.05 hostí rumunský celek Astra Giurgiu. Trenér Viktorie Roman Pivarník bude postrádat obránce Romana Hubníka. „Je to tým, který má v každé řadě silné hráče, kteří jsou schopni rozhodovat zápas,“ řekl kouč o soupeři. **IDNES.cz**



Johaugová zmešká začátek

Běžkyně na lyžích Therese Johaugová (na snímku) zmešká kvůli podezření z dopingu začátek sezony Světového poháru. Norská antidopingová agentura, která případ dál vyšetřuje, údajně šampionku na dva měsíce suspendovala (do 18. prosince). Suverénka uplynulé sezony měla při mimosoutěžním odběru 16. září na soustředění v Itálii pozitivní test na steroid clostebol. Látka podle norského svazu pocházela z krému na ošetření spálených rtů. **AP**

Kličko. Dalším sokem Browne

Bývalý mistr světa těžké váhy Vladimír Kličko by se měl po zrušení odvetního duelu s Tysonem Furyem vrátit podle listu Bild do ringu 10. prosince soubojem o titul WBA. Soupeřem Ukrajince by měl být Lucas Browne z Austrálie, boxovat se bude v Hamburku. **ČTK**

Hokej. Jandač pozval na Karjalu čtyři nováčky

Trenér Josef Jandač pozval do hokejové reprezentace před turnajem Karjala čtyři nováčky, všechny z extraligy. Na druhou velkou akci sezony po Světovém poháru se budou připravovat i útočníci David Kämpf z Chomutova, Robin

Hanzl z Litvínova, liberecký Michal Bulíř a gólman Karel Vejmelka z Komety Brno.

Tým se seje 1. listopadu v Plzni. Karjalu zahájí tamtéž o dva dny později se Švédý. Po přesunu do Helsinek nastoupí Češi proti Finsku a Rusku. **ČTK**

Zprávy krátce

Veselý letos dohrál

Tenista Jiří Veselý kvůli problémům s rukou předčasně ukončil sezonu. Rozhodl se tak po dohodě s týmem a s lékaři, s nimiž konzultoval zranění levé paže. Veselý od července vzdal čtyři zápasy. **ČTK**

Šlágř s Hrubešem

Nedělní zápas 11. kola první fotbalové ligy mezi Plzní a Spartou (18.00) bude rozhodovat Karel Hrubeš. Jeho asistenty budou Ivo Nádvořník a Ondřej Pelikán. Využití budou také brankoví rozhodčí. **IDNES.cz**



Hossův milník přes Čecha

Špatný večer prožil v Chicagu český hokejový brankář Michal Neuvirth (na snímku). Zatímco v prvním zápase nové sezony NHL Philadelphii podržel, včera byl už ve 26. minutě po trefě Mariána Hossy na 4:0 střídán. Slovenský útočník si připsal bekhendovým pokusem mezi Neuvirthovy betony pětistou branku v zámořské soutěži. **AP**

INZERCE

VELKÝ RÁDCE

CO DĚLAT,
KDYŽ ŘEŠÍTE

ROZVOD (alimenty, péče o děti)



VĚCI POSLEDNÍ (pohřeb, dědictví)



NEMOCI, které můžete zvládnout sami!



otázky kolem NEMOVITOSTÍ



PŘEDPLATNÉ
NA 4 TÝDNY
ZA 320 Kč

NOVÝ SERIÁL
V MF DNES
OD 24. 10.

DNES

Předplatné objednávejte na 225 555 522 nebo na www.mfdnes.cz/radce

FOKUS[®]
OPTIK

**JE ČAS VYZKOUŠET
KONTAKTNÍ ČOČKY**

SWITCH

**Vyzkoušejte skvělé kontaktní čočky SWITCH od FOKUS optik!
S kuponem navíc získáte 25% slevu na veškerý sortiment
kontaktních čoček a roztoků SWITCH.**

Více informací v pobočkách **FOKUS optik** nebo na:
www.kontaktnicockyswitch.cz



www.fokusoptik.cz



FOKUS[®]
OPTIK

S tímto kuponem

25% sleva

na veškeré kontaktní čočky a roztoky SWITCH

Kupon platí od 20. 10. 2016 do 20. 11. 2016 ve všech kamenných prodejnách FOKUS optik,
kromě Outletu FAOC Štěrboholy, Praha. Ostatní slevy se nescítají.

www.fokusoptik.cz